
 
 
 
 

Secret Santa 
 
Στο σχολείο μας είναι παράδοση τα τελευταία 5 χρόνια οι μαθητές να ανταλλάσσουν 
δώρα με τους συμμαθητές τους, στα τμήματα τους, στα πλαίσια του Secret Santa. 
Είναι κάτι που γίνεται την τελευταία μέρα πριν τις διακοπές των Χριστουγέννων και 
τα παιδιά περιμένουν με ανυπομονησία και χαρά να δώσουν και να πάρουν δώρα. 
Ας δούμε λοιπόν λίγες πληροφορίες γι’ αυτό το χαρούμενο παιχνίδι, που σε αντίθεση 
με όλα τα άλλα, δεν χάνει κανείς κι όλοι παίρνουν δώρο. 

 

Το Secret Santa είναι ένας τρόπος να δίνεις δώρα ανώνυμα. Μια ομάδα 
ανθρώπων βάζει τα ονόματά τους σε ένα καπέλο του Άγιου Βασίλη (ή σε άλλο 
δοχείο!) και στη συνέχεια όλοι βγάζουν ένα όνομα τυχαία (αν επιλέξετε το 

δικό σας όνομα, πρέπει να επιλέξετε άλλο). Στη συνέχεια αγοράζετε ένα δώρο 
για αυτό το άτομο. 
Όταν δίνονται τα δώρα (συχνά σε ένα χριστουγεννιάτικο πάρτι), 

τοποθετούνται μαζί, μερικές φορές κάτω από ένα χριστουγεννιάτικο δέντρο 
(έτσι οι άνθρωποι δεν μπορούν να δουν ποιος άφησε το δώρο). Σε κάθε 
άτομο δίνεται το δώρο του - αλλά δεν έχει ιδέα ποιο άτομο του το αγόρασε! 

Μπορεί επίσης να υπάρχει μια παραλλαγή όπου οι άνθρωποι πρέπει να 
αγοράσουν ένα δώρο και στη συνέχεια, στην ανταλλαγή δώρων, τα ονόματα 

επιλέγονται τυχαία και στη συνέχεια το άτομο επιλέγει ένα δώρο. 
Μερικές φορές οι άνθρωποι αποκαλύπτουν ποιος ήταν αυτός που έδωσε το 
παρόν, αλλά είναι επίσης συνηθισμένο να παραμένει μυστικό! 

Υπάρχει συχνά ένα όριο για το ποσό που μπορείτε να ξοδέψετε (όπως 5 $ ή 5 
£), ώστε όλα τα δώρα να έχουν περίπου την ίδια αξία. Μερικές φορές υπάρχει 
επίσης ένα θέμα όπως φαγητό, κάτι σπιτικό, μια χριστουγεννιάτικη 

διακόσμηση κ.λπ. 
Κανείς δεν είναι σίγουρος από πού προέρχεται η παράδοση του Secret Santa. 
Μπορεί να ξεκίνησε στη Σουηδία με ένα έθιμο που ονομάζεται «Julklapp» (που 

σημαίνει «Χριστουγεννιάτικο χτύπημα»). Πριν από αρκετές εκατοντάδες 
χρόνια υπήρχε μια παράδοση όπου χτυπούσατε την πόρτα ενός φίλου ή 
γείτονα και μετά άφηνα ένα μικρό δώρο (συχνά φτιαγμένο από άχυρο ή ξύλο) 

στο σκαλί της πόρτας. Το δώρο θα είχε ένα μικρό σύνθημα/αίνιγμα, για να 
βοηθήσει τους ανθρώπους να καταλάβουν ποιος είχε αφήσει το δώρο. 
Η ιστορία του Αγίου Νικολάου που έδωσε ανώνυμα χρήματα σε μια φτωχή 

οικογένεια σημαίνει ότι μάλλον ήταν ο αρχικός «Μυστικός Άγιος Βασίλης»! 
Μυστικές ανταλλαγές δώρων σε όλο τον κόσμο 

Οι ανταλλαγές δώρων τύπου Secret Santa είναι πλέον δημοφιλείς σε όλο τον 
κόσμο - αλλά δεν ονομάζονται πάντα «Secret Santa» και δεν είναι πάντα ο 
«Άγιος Βασίλης» που φέρνει τα δώρα. 

Στη Γερμανία και σε άλλες γερμανόφωνες χώρες είναι γνωστό ως «Wichteln» - 
το όνομα για ένα μικρό χριστουγεννιάτικο καλικάντζαρο/ξωτικό. 
Στην Ισπανία , την Πορτογαλία και μεγάλο μέρος της Λατινικής Αμερικής 

ονομάζεται «amigo secreto» (μυστικός φίλος). Σε ορισμένες χώρες, όπως η 



Βραζιλία , το amigo secreto μπορεί να πραγματοποιηθεί όλο τον Δεκέμβριο με 
μικρά δώρα να απομένουν και την ημέρα των Χριστουγέννων τα amigo 

secreto αποκαλύπτονται! 
Στη Δομινικανή Δημοκρατία ο Secret Santa είναι γνωστός ως «Un Angelito» 
(ένας μικρός άγγελος). 

Σε ορισμένες χώρες, όπως η Ολλανδία και το Βέλγιο , τα Secret Santa's 
λαμβάνουν χώρα την ημέρα του Αγίου Νικολάου (5 Δεκεμβρίου) κατά τη 
διάρκεια των πάρτι του Αγίου Νικολάου. 

Αν βρίσκεστε στις Φιλιππίνες, ίσως χρειαστεί να περιμένετε μέχρι τα Epiphany 
(6 Ιανουαρίου), όταν οι Three Kings θα φέρουν δώρα - 

συμπεριλαμβανομένων και των μυστικών! 
Στο Ισραήλ ο Secret Santa είναι γνωστός ως «וענק גמד» (Νάνος/Γίγαντας) και 
είναι πολύ δημοφιλής στα σχολεία στο Purim - το εβραϊκό φεστιβάλ που 

γιορτάζει όταν ο εβραϊκός λαός σώθηκε από τη βασίλισσα Εσθήρ. Το Purim 
πραγματοποιείται συνήθως τον Μάρτιο. Οι 'νάνοι' κάνουν δώρα στους 
'γίγαντες'! Το να δίνετε δώρα και να παίζετε παιχνίδια είναι πολύ δημοφιλή 

κατά τη διάρκεια των εορτασμών Purim. 


